
問１ あなたの性別に〇をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

男
性

女
性

無
回
答

下段：割合 1662 749 904 9
100 45.1 54.4 0.5

問２ あなたの今の状況に○をつけてください。（10-12歳：あなたの学年に○をつけてください。）

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

小
学
４
年
生

小
学
５
年
生

小
学
６
年
生

中
学
１
年
生

無
回
答

下段：割合 674 138 231 218 85 2
100.0 20.5 34.3 32.3 12.6 0.3

サ
ン
プ
ル
数

中
学
生

高
校
生

専
門
学
校
生

大
学
生

働
い
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

988 516 416 9 27 7 6 7
100.0 52.2 42.1 0.9 2.7 0.7 0.6 0.7

問３ あなたが、夢中になれること、充実していると感じることは何ですか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

ス
ポ
ー

ツ
・
運
動

勉
強

読
書

趣
味
の
活
動

塾
や
習
い
事

家
族
と
過
ご
す

時
間

友
達
と
の
遊
び

親
し
い
異
性
と
い
る

時
間

（
1
0
～

1
2

歳
な
し

）

ア
ル
バ
イ
ト

（
1
0
～

1
2

歳
な
し

）

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

活
動

マ
ン
ガ

ゲ
ー

ム

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

下段：割合 1662 846 398 704 822 348 632 1075 156 56 56 580 910 607
100.0 50.9 23.9 42.4 49.5 20.9 38.0 64.7 9.4 3.4 3.4 34.9 54.8 36.5

S
N
S

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

314 61 18 6
18.9 3.7 1.1 0.4

問４ あなたがふだんの生活の中で、ホッとでき、安心していられる場所はどこですか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

家
族
と
過
ご

す
部
屋

自
分
の
部
屋

学
校
の
教
室

学
校
の
保
健

室
や
部
室

、

図
書
室
な
ど

友
達
の
家
や

公
園

図
書
館

児
童
会
館
な
ど

塾
や
習
い
事

の
教
室
な
ど

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

下段：割合 1662 1102 1163 417 223 303 240 46 168 81 51 9
100.0 66.3 70.0 25.1 13.4 18.2 14.4 2.8 10.1 4.9 3.1 0.5
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問５ あなたは、今の札幌での暮らしが子どもにとって、以下の自然・社会・文化体験をする機会が十分あると思いますか。
それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

十
分
に
あ
る

機
会
は
あ
る

が

、
今
後

も

っ
と
必
要

あ
ま
り
な
い

が

、
今
後
必

要 あ
ま
り
な
い

が

、
特
に
必

要
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

下段：割合
①自然体験

1662 526 365 375 132 245 19
100.0 31.6 22.0 22.6 7.9 14.7 1.1

②文化・芸術の鑑賞（音楽、美術、映画など）
1662 725 420 254 86 151 26
100.0 43.6 25.3 15.3 5.2 9.1 1.6

③文化・芸術活動への参加体験（演奏、工芸体験、映像や彫刻作品の制作など）
1662 431 384 404 173 240 30
100.0 25.9 23.1 24.3 10.4 14.4 1.8

④読書の体験
1662 678 375 296 105 185 23
100.0 40.8 22.6 17.8 6.3 11.1 1.4

⑤スポーツ・運動
1662 843 420 212 59 100 28
100.0 50.7 25.3 12.8 3.5 6.0 1.7

⑥ボランティア活動への参加（募金やゴミ拾いなど）
1662 392 432 501 107 205 25
100.0 23.6 26.0 30.1 6.4 12.3 1.5

⑦色々な職業や社会のしくみを学ぶ体験
1662 463 516 438 65 154 26
100.0 27.9 31.0 26.4 3.9 9.3 1.6

⑧高齢の方など大人との交流（多世代交流）
1662 294 377 594 151 227 19
100.0 17.7 22.7 35.7 9.1 13.7 1.1

⑨近所や地域とのつながり
1662 403 393 493 142 210 21
100.0 24.2 23.6 29.7 8.5 12.6 1.3

問６ あなたは、今の札幌での暮らしが全体的に、子どもが自然や文化、芸術などに触れ親しんだり、社会のしくみなどを学んだり、
体験したりしやすい環境だと思いますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な

い わ
か
ら
な
い

思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

下段：割合 1662 379 798 265 74 126 1177 339 20
100.0 22.8 48.0 15.9 4.5 7.6 70.8 20.4 1.2

問７ あなたには、近所（地域）の人たちとどのような関わりがありますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

ふ
だ
ん
近
所

（
地

域

）
の
大
人
と
あ

い
さ
つ
し
た
り

、

話
し
た
り
す
る

と
き
ど
き
話
を
し
た
り

遊
び
に
行
け
る
近
所
の

家
や
居
場
所
が
あ
る

地
域
の
祭
り
や
イ

ベ
ン
ト
に
参
加
し

た
こ
と
が
あ
る

地
域
の
ゴ
ミ
拾
い
や
除

雪
な
ど
の
活
動
に
参
加

し
た
こ
と
が
あ
る

地
域
の
行
事
や
活
動
に

参
加
し

、
自
分
の
考
え

や
ア
イ
デ
ア
を
出
し
た

こ
と
が
あ
る

近
所
に
は

、
困

っ
た
と

き
は
相
談
に
乗

っ
て
く

れ
そ
う
な
大
人
が
い
る

無
回
答

下段：割合 1662 1126 384 1074 407 81 271 103
100.0 67.7 23.1 64.6 24.5 4.9 16.3 6.2



問８ あなたは、どんなことがあれば地域の行事や活動に参加しようと思いますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

ふ
だ
ん
か
ら
簡
単

に
行
事
や
活
動
の

情
報
を
知
る
こ
と

が
で
き
る

親
が
参
加
し

た
ら
と
言

っ

て
く
れ
る

友
達
と
一
緒

に
参
加
で
き

る 新
し
い
友
達

や
知
り
合
い

が
で
き
る

大
人
が
や
さ

し
く
話
を
聞

い
て

、
接
し

て
く
れ
る

自
分
の
考
え

や
ア
イ
デ
ア

を
聞
い
て
も

ら
え
る

参
加
し
た
ら

楽
し
い
と
思

え
る

自
分
の
経
験

や
勉
強
に
な

る そ
の
他

あ
ま
り
参
加

し
よ
う
と
思

わ
な
い

無
回
答

下段：割合 1662 445 277 1107 337 328 185 1008 687 65 230 16
100.0 26.8 16.7 66.6 20.3 19.7 11.1 60.6 41.3 3.9 13.8 1.0

問９ あなたは、次のことについて自分の考えや思いがあるときに、それを言える機会がありますか。
それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

言
う
こ
と
が

で
き
る

だ
い
た
い
は

言
う
こ
と
が

で
き
る

あ
ま
り
言
う

こ
と
が
で
き

な
い

言
う
こ
と
が

で
き
な
い

特
に
言
い
た

い
こ
と
が
な

い で
き
る
計

で
き
な
い
計

無
回
答

下段：割合
①家庭における大事な物事やルールについて

1662 693 557 159 39 200 1250 198 14
100.0 41.7 33.5 9.6 2.3 12.0 75.2 11.9 0.8

②学校行事・イベントの企画や運営について
1662 498 544 297 81 221 1042 378 21
100.0 30.0 32.7 17.9 4.9 13.3 62.7 22.7 1.3

③学校の部活動やクラブの活動内容について
1662 622 447 220 84 264 1069 304 25
100.0 37.4 26.9 13.2 5.1 15.9 64.3 18.3 1.5

④学校の決まりごとについて
1662 430 425 325 172 288 855 497 22
100.0 25.9 25.6 19.6 10.3 17.3 51.4 29.9 1.3

⑤地域で行われている行事などの取組について
1662 101 238 373 227 697 339 600 26
100.0 6.1 14.3 22.4 13.7 41.9 20.4 36.1 1.6

⑥札幌市政（札幌市のまちづくりや市役所の仕事）について
1662 66 146 324 347 753 212 671 26
100.0 4.0 8.8 19.5 20.9 45.3 12.8 40.4 1.6



問10 あなたは、自分自身のことについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な

い 思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

下段：割合
①良いところばかりではないが、自分のことが好きだ

1662 482 638 339 190 1120 529 13
100.0 29.0 38.4 20.4 11.4 67.4 31.8 0.8

②自分を大切に思ってくれる人がいる
1662 992 509 103 46 1501 149 12
100.0 59.7 30.6 6.2 2.8 90.3 9.0 0.7

③自分は人から必要とされている
1662 485 741 311 103 1226 414 22
100.0 29.2 44.6 18.7 6.2 73.8 24.9 1.3

④ほかのだれかや社会のために何かをしてあげたい
1662 855 581 147 64 1436 211 15
100.0 51.4 35.0 8.8 3.9 86.4 12.7 0.9

⑤これからもうれしいことやいいことはあると思う
1662 1175 372 74 30 1547 104 11
100.0 70.7 22.4 4.5 1.8 93.1 6.3 0.7

⑥何かをやり遂げてうれしかったことがある
1662 1329 255 42 22 1584 64 14
100.0 80.0 15.3 2.5 1.3 95.3 3.9 0.8

⑦ものごとを調べたり考えたりすることは楽しいと思う
1662 853 579 167 52 1432 219 11
100.0 51.3 34.8 10.0 3.1 86.2 13.2 0.7

⑧自分の考えや意見を聞いてもらってうれしかったことがある
1662 849 544 168 87 1393 255 14
100.0 51.1 32.7 10.1 5.2 83.8 15.3 0.8

⑨困ったことがあってもいずれ何とかなると思う
1662 772 568 198 113 1340 311 11
100.0 46.5 34.2 11.9 6.8 80.6 18.7 0.7

⑩困ったときは人に相談してみるのも大事だと思う
1662 967 497 116 68 1464 184 14
100.0 58.2 29.9 7.0 4.1 88.1 11.1 0.8

問11 あなたのことを理解してくれると思う人はだれですか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

父
親

母
親

兄
弟
姉
妹

祖
父
母
や
親

せ
き

友
達

近
所

（
地

域

）
の
大
人

学
校
の
担
任

の
先
生

学
校
の
保
健

室
や
部
活

動

、
ク
ラ
ブ

の
先
生

学
校
の
ス

ク
ー

ル
カ
ウ

ン
セ
ラ
ー

な

ど 児
童
会
館
な

ど
の
職
員

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上
の

知
り
合
い

電
話
相
談
員

な
ど
の
相
談

員 そ
の
他

下段：割合 1662 1053 1365 727 798 1247 128 653 270 83 61 59 39 44
100.0 63.4 82.1 43.7 48.0 75.0 7.7 39.3 16.2 5.0 3.7 3.5 2.3 2.6

特
に
そ
う
い

う
人
は
い
な

い 無
回
答

80 18
4.8 1.1



問12 保護者の方（親）のあなたへの関わりについてどのように感じますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

あ
て
は
ま
る

ま
あ
あ
て
は

ま
る

あ
ま
り
あ
て

は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら

な
い

わ
か
ら
な
い

あ
て
は
ま
る

計 あ
て
は
ま
ら

な
い
計

無
回
答

下段：割合
①ふだんの行き先や誰と一緒かなどを知っている

1662 990 484 99 36 39 1474 135 14
100.0 59.6 29.1 6.0 2.2 2.3 88.7 8.1 0.8

②まじめな話はちゃんと聞いてくれる
1662 1147 360 86 14 43 1507 100 12
100.0 69.0 21.7 5.2 0.8 2.6 90.7 6.0 0.7

③困ったときはなぐさめたり、背中を押してくれる
1662 949 452 135 46 66 1401 181 14
100.0 57.1 27.2 8.1 2.8 4.0 84.3 10.9 0.8

④色々な活動や交流への参加をうながしてくれる
1662 523 539 319 161 99 1062 480 21
100.0 31.5 32.4 19.2 9.7 6.0 63.9 28.9 1.3

⑤自分のことをちゃんと考えてくれる
1662 1113 389 66 14 66 1502 80 14
100.0 67.0 23.4 4.0 0.8 4.0 90.4 4.8 0.8

⑥態度や服装、友達のことをいろいろ注意される
1662 543 434 328 270 69 977 598 18
100.0 32.7 26.1 19.7 16.2 4.2 58.8 36.0 1.1

⑦自分の意見や考えをあまり聞いてくれない
1662 68 179 393 920 83 247 1313 19
100.0 4.1 10.8 23.6 55.4 5.0 14.9 79.0 1.1

⑧傷つくことを言われたりされたりすることがある
1662 130 202 402 835 71 332 1237 22
100.0 7.8 12.2 24.2 50.2 4.3 20.0 74.4 1.3

⑨家族で過ごす時間や関わりをふやしてほしい
1662 212 309 514 496 110 521 1010 21
100.0 12.8 18.6 30.9 29.8 6.6 31.3 60.8 1.3

⑩自分が自由に過ごす時間をふやしてほしい
1662 484 336 376 383 63 820 759 20
100.0 29.1 20.2 22.6 23.0 3.8 49.3 45.7 1.2



問13 あなたは、日ごろの生活の中で何か困っていることや嫌なこと（悩みごと）がありますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

親
と
の
関
係

友
達
と
の
関
係

い
じ
め
の
こ
と

学
校
の
先
生
と
の

関
係

勉
強
の
こ
と

受
験
や
進
学
の
こ

と 就
職
な
ど
将
来
の

こ
と

部
活
動
や
ク
ラ

ブ

、
習
い
事
の
こ

と 家
計
な
ど
お
金
の

こ
と

自
分
の
心
の
こ
と

自
分
の
体
の
こ
と

異
性
の
こ
と

そ
の
他

下段：割合 1662 116 356 60 120 630 553 519 206 244 208 180 95 39
100.0 7.0 21.4 3.6 7.2 37.9 33.3 31.2 12.4 14.7 12.5 10.8 5.7 2.3

特
に
な
い

無
回
答

522 53
31.4 3.2

問14 あなたは、悩みごとがある場合にだれに相談しますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

父
親

母
親

兄
弟
姉
妹

祖
父
母
や
親
せ
き

友
達

近
所

（
地
域

）
の

大
人

学
校
の
担
任
の
先

生 学
校
の
保
健
室
や

部
活
動

、
ク
ラ
ブ

の
先
生

学
校
の
ス
ク
ー

ル

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

な

ど 児
童
会
館
な
ど
の

職
員

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

上
の
知
り
合
い

電
話
相
談
な
ど
の

相
談
員

そ
の
他

下段：割合 1662 705 1192 414 348 1108 42 502 130 61 31 49 33 72
100.0 42.4 71.7 24.9 20.9 66.7 2.5 30.2 7.8 3.7 1.9 2.9 2.0 4.3

相
談
で
き
る
人
は

い
な
い

無
回
答

88 29
5.3 1.7

問15 生活の中で、あなたを言葉や力で傷つけやすいと感じる人はいますか。あてはまるものに３つまで○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

父
親

母
親

兄
弟
姉
妹

祖
父
母
や
親

せ
き

友
達

近
所

（
地

域

）
の
大
人

学
校
の
先
生

学
校
以
外
の

施
設
・
団
体

の
職
員
や
大

人 イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上
の

知
り
合
い

そ
の
他

そ
う
い
う
人

は
い
な
い

無
回
答

下段：割合 1662 134 140 159 28 460 14 142 10 32 40 869 77
100.0 8.1 8.4 9.6 1.7 27.7 0.8 8.5 0.6 1.9 2.4 52.3 4.6



問16 次の相談機関のうち、あなたが知っているところや利用したことのあるところはありますか。
それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
た
こ

と
が
あ
る

知

っ
て
い
る

が
利
用
し
た

こ
と
は
な
い

名
前
だ
け
聞

い
た
こ
と
が

あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

下段：割合
①学校のスクールカウンセラーなど

1662 108 1016 323 162 53
100.0 6.5 61.1 19.4 9.7 3.2

②子どもアシストセンター（札幌市子どもの権利救済機関）
1662 14 642 377 573 56
100.0 0.8 38.6 22.7 34.5 3.4

③いじめ電話相談（札幌市教育委員会）
1662 13 943 412 241 53
100.0 0.8 56.7 24.8 14.5 3.2

④児童相談所
1662 25 836 450 295 56
100.0 1.5 50.3 27.1 17.7 3.4

⑤各区家庭児童相談室（各区保健センター）
1662 2 487 297 816 60
100.0 0.1 29.3 17.9 49.1 3.6

⑥児童家庭支援センター
1662 4 478 323 791 66
100.0 0.2 28.8 19.4 47.6 4.0

⑦子どもの人権１１０番（札幌法務局）
1662 11 697 392 506 56
100.0 0.7 41.9 23.6 30.4 3.4

⑧子どもの権利１１０番（札幌弁護士会）
1662 8 640 389 570 55
100.0 0.5 38.5 23.4 34.3 3.3

⑨少年相談１１０番（北海道警察少年サポートセンター）
1662 9 537 309 746 61
100.0 0.5 32.3 18.6 44.9 3.7

⑩チャイルドラインほっかいどう
1662 14 676 320 587 65
100.0 0.8 40.7 19.3 35.3 3.9

⑪その他
1662 10 35 9
100.0 0.6 2.1 0.5

問17 あなたはどのようなところであれば、相談してみようと思いますか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

ど
ん
な
話
で

も
聞
い
て
受

け
止
め
て
く

れ
る

匿
名
で

（
自
分
の

名
前
を
知
ら
れ
ず

に

）
相
談
で
き
る

２
４
時
間
い

つ
で
も
相
談

で
き
る

電
話
代
な
ど

が
無
料

メ
ー

ル
で
も

相
談
で
き
る

Ｓ
Ｎ
Ｓ
で
も

相
談
で
き
る

自
宅
か
ら
近

い 多
く
の
相
談

を
受
け
た
実

績
が
あ
る

解
決
方
法
を

助
言
し
て
く

れ
る

一
緒
に
考
え

て
く
れ
る

解
決
に
向
け
て

様
々
な
と
こ
ろ
に

働
き
か
け
て
く
れ

る そ
の
他

特
に
相
談
し

た
い
と
思
わ

な
い

下段：割合 1662 963 760 549 688 418 322 318 389 689 842 393 40 441
100.0 57.9 45.7 33.0 41.4 25.2 19.4 19.1 23.4 41.5 50.7 23.6 2.4 26.5

無
回
答

42
2.5



問18 あなたのスマートフォンや携帯電話、パソコンの利用のしかたについて、あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

親
と
の
連
絡

Ｓ
Ｎ
Ｓ
な
ど

友
達
と
の
コ

ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン

暮
ら
し
や
趣

味
の
た
め
の

情
報
収
集

動
画
や
音
楽

の
視
聴

勉
強
や
学
習

ゲ
ー

ム

そ
の
他

使

っ
て
い
な

い

（
持

っ
て

い
な
い

）

無
回
答

下段：割合 1662 1243 908 893 1227 782 976 48 174 24
100.0 74.8 54.6 53.7 73.8 47.1 58.7 2.9 10.5 1.4

問19 あなたは、スマートフォンや携帯電話、パソコンについて、どのように思いますか。それぞれの項目のあてはまる番号に○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
そ
う

思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
そ
う

思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な

い 思
う
計

思
わ
な
い
計

無
回
答

下段：割合
①情報収集しやすく、暮らしや趣味、勉強などに役立つ便利なもの

1662 1260 317 23 38 1577 61 24
100.0 75.8 19.1 1.4 2.3 94.9 3.7 1.4

②発信やコミュニケーションをしやすく、友達同士など人と人をつなぐ大事なもの
1662 913 471 160 93 1384 253 25
100.0 54.9 28.3 9.6 5.6 83.3 15.2 1.5

③ネットのしすぎや友達同士のトラブルにならないように使い方を考える必要があるもの
1662 1252 286 57 43 1538 100 24
100.0 75.3 17.2 3.4 2.6 92.5 6.0 1.4

④いじめや有害情報につながる危険なもの
1662 825 526 189 94 1351 283 28
100.0 49.6 31.6 11.4 5.7 81.3 17.0 1.7

問20 あなたは「子どもの権利」について聞いたことがありますか。また、内容についてどのくらい知っていますか。
あてはまるものに１つだけ○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

聞
い
た
こ
と
が
あ

り

、
内
容
も
あ
る

程
度
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
が
あ

り

、
内
容
を
少
し

だ
け
知

っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と

は
あ
る
が

、

内
容
は
わ
か

ら
な
い

聞
い
た
こ
と

は
な
い

無
回
答

下段：割合 1662 148 243 629 613 29
100.0 8.9 14.6 37.8 36.9 1.7

問21 ＜問20で「１」「２」「３」に○をつけた方にお聞きします。＞何で知ったり聞いたりしましたか。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

学
校
の
授
業

や
先
生
の
話

学
校
で
配
ら

れ
た
パ
ン
フ

レ

ッ
ト

そ
の
他
の
パ

ン
フ
レ

ッ
ト

な
ど

イ
ベ
ン
ト
や

講
演
会
な
ど

札
幌
市
の

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ 家
族
や
友
達

か
ら

新
聞
な
ど
の

報
道

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
情
報

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

下段：割合 1020 525 486 76 29 33 56 81 91 25 82 14
100.0 51.5 47.6 7.5 2.8 3.2 5.5 7.9 8.9 2.5 8.0 1.4

問22 あなたは、次のことを知っていますか。知っているものにいくつでも○をつけてください。

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

札
幌
市
で
は

、
毎
年
1
1
月

2
0
日
を

「
子
ど
も
の
権
利

の
日

」
と
し
て
い
る
こ
と

子
ど
も
の
権
利
に
つ

い
て
の
パ
ン
フ
レ

ッ

ト
が
あ
る
こ
と

「
子
ど
も
議
会

」
で
子
ど
も

が
札
幌
市
の
取
組
に
つ
い
て

話
し
合
い

、
提
案
し
て
い
る

こ
と

札

幌

市

の

す

べ
て

の

児

童

会

館

や

ミ

ニ

児

童

会

館

に

、
子

ど

も

た

ち

が

会

館

の

使

い

方

や
行

事

の

企

画

な

ど

を

話

し

合

っ
た

り

、
決

め

た

り

す

る

「
子

ど

も

運

営
委

員

会

」
が

あ

る

こ

と 子
ど
も
ア
シ
ス
ト
セ
ン
タ
ー

に
は

、
子
ど
も
の
相
談
専
用

の
無
料
の
電
話
番
号
が
あ
る

こ
と

子
ど
も
ア
シ
ス
ト
セ
ン
タ
ー

に
は

、
土
曜
日
も
相
談
で
き

る
こ
と

（
土
曜
日
の
相
談
時

間
は
午
前
1
0
時
か
ら
午
後

３
時
ま
で

）

無
回
答

下段：割合 1662 89 424 213 303 533 192 730
100.0 5.4 25.5 12.8 18.2 32.1 11.6 43.9



問23 子どもの権利条例では、子どもの権利を「安心して生きる権利」「自分らしく生きる権利」「豊かに育つ権利」「参加する権利」に大きく分け、
21の権利を挙げています。あなたは、子どもの権利の中で、大切にされていないと思うものはありますか。大切にされていないと思う項目に
いくつでも○をつけてください。

（10-12歳なし） ①「安心して生きる権利」について ②「自分らしく生きる権利」について

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

命
が
守
ら
れ

、
平

和
と
安
全
の
も
の

に
暮
ら
す
こ
と

愛
情
を
持

っ
て
は

ぐ
く
ま
れ
る
こ
と

い
じ
め

、
虐
待

、

体
罰
な
ど
か
ら
心

や
体
が
守
ら
れ
る

こ
と

障

が

い

、
民

族

、
国

籍

、
性

別

、
家

族

の

こ
と

な

ど

、
ど

ん

な

理

由

に

せ
よ

、
差

別

な

ど

を

受

け

な

い
こ

と

自
分
を
守
る
た
め

に
必
要
な
情
報
や

知
識
を
得
る
こ
と

気
軽
に
相
談
し

、

適
切
な
支
援
を
受

け
る
こ
と

か
け
が
え
の
な
い

自
分
を
大
切
に
す

る
こ
と

個
性
や
他
人
と
の
違
い

を
認
め
ら
れ

、
一
人
の

人
間
と
し
て
尊
重
さ
れ

る
こ
と

自
分
が
思

っ
た
こ

と

、
感
じ
た
こ
と

を
自
由
に
表
現
す

る
こ
と

プ
ラ
イ
バ
シ
ー

が

守
ら
れ
る
こ
と

下段：割合 988 105 134 386 406 156 207 158 324 299 261
100.0 10.6 13.6 39.1 41.1 15.8 21.0 16.0 32.8 30.3 26.4

③「豊かに育つ権利」について ④「参加する権利」について
学
び

、
遊
び

、
休

息
す
る
こ
と

健
康
的
な
生
活
を

送
る
こ
と

自

分

に

関

係

す
る

こ

と

を

、

年

齢

や

成

長

に
応

じ

て

、
適

切

な

助

言

等

の
支

援

を

受

け

、
自

分

で

決
め

る

こ

と

夢
に
向
か

っ
て
チ

ャ
レ

ン
ジ
し

、
失
敗
し
て
も

新
た
な
チ

ャ
レ
ン
ジ
を

す
る
こ
と

様
々
な
芸
術

、
文

化

、
ス
ポ
ー

ツ
に

触
れ
親
し
む
こ
と

札
幌
の
文
化
や
雪
国
の

暮
ら
し
を
学
び

、
自
然

と
触
れ
合
う
こ
と

地
球
環
境
の
問
題
に
つ

い
て
学
び

、
豊
か
な
環

境
を
保
つ
た
め
に
行
動

す
る
こ
と

家

庭

、
学

校

、
施

設

、
地

域

や

札

幌

市

の

取
組

な

ど

あ

ら

ゆ

る

場

で

、
自
分

に

関

わ

る

こ

と

に

つ

い

て

、
意

見

を

表

明

す

る

こ

と

表
明
し
た
意
見
に
つ
い

て

、
年
齢
や
成
長
に
応

じ
て
ふ
さ
わ
し
い
配
慮

が
な
さ
れ
る
こ
と

適
切
な
情
報
提
供
を
受

け
る
な
ど

、
参
加
に
必

要
な
支
援
を
受
け
る
こ

と 仲
間
を
つ
く
り

、

集
ま
る
こ
と

無
回
答

154 105 162 175 150 110 223 189 170 185 129 255
15.6 10.6 16.4 17.7 15.2 11.1 22.6 19.1 17.2 18.7 13.1 25.8

問24 生活全体を考えたとき、札幌市では、子どもの権利が大切にされていると思いますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。
（10-12歳：問23）

上段：実数

サ
ン
プ
ル
数

大
切
に
さ
れ

て
い
る
場
合

が
多
い

ど
ち
ら
か
と
い
う

と
大
切
に
さ
れ
て

い
る
場
合
が
多
い

ど
ち
ら
か
と
い
う

と
大
切
に
さ
れ
て

い
な
い
場
合
が
多

い 大
切
に
さ
れ

て
い
な
い
場

合
が
多
い

わ
か
ら
な
い

大
切
に
さ
れ

て
い
る
計

大
切
に
さ
れ

て
い
な
い
計

無
回
答

下段：割合 1662 434 626 101 45 424 1060 146 32
100.0 26.1 37.7 6.1 2.7 25.5 63.8 8.8 1.9


